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Spotkanie 8

Temat: Procenty — podwyki i obnizki.

Plan zag¢
1. Co oznacza stowo procent? Gdzie spotykamyesz pojeciem procentu?

Procent-pro-cent _na-sto ( 100 centek na jaguarze)

2. Zamiana procentow na liczby i liczby na procent.

Zamier podane procenty na utamki dzigse: 21%, 11,3%, 4,13%, 160%, 0,5%, 3,5%.
Zamien podane procenty na utamki zwykte nieskracalne: 12%96, 80%, 48%, 120%,
32,5%.

3. Podaj ile to procent. Skojarzenia.

1 cala¢ = 100%. Podaj ile to procent:

potowa = éwieré = trzy czwarte =
pottora = dziesita czs$¢ = dwukrotn@¢ =
catcs¢ = piata czs¢ = dzieseciokrotna¢ =

Wpisz pod rysunkiem, jaki utamek figury zamalowano oraz jaki to procent.

Jaki procent? Jaki procent? Jaki procent? Jaki procent?
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Zamaluj wskazang cze$¢ figury (zamieri podany procent na odpowiedni ufamek).
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Na rysunku przedstawiona jest mozaika ulozona z kuleczek.

-2-73 wszystkich kuleczek stanowia kuleczki najciemniejsze. Jaki to

procent wszystkich kuleczek?

Na rysunku przedstawiono terakoty w czterech wzorach. Cze$¢ eks-
pozyciji dotyczy terakoty z wzorem w tréjkaty. Jaki to procent eks-
pozycji?

W centralnej czesci kafelka namalowano mozaike-szachownice
w trzech kolorach. Jaki ulamek mozaiki stanowia najjasniejsze kwa-
draciki?

Cala te figure mozna podzieli¢ na przystajgce tréjkaty prostokatne
réwnoramienne. 3_76 tej figury jest w kolorze najciemniejszym. Jaki

to procent figury?
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4. Obliczanie procentu danej liczby.

Przypomnienie, jak obliczamy utamek danej liczlopiiczenie:

% kwoty 100 z+,§ czasu lekcji w szkolel liczby dni we wrzéniu.

10

Podanie w jaki sposob obliczamy procent danej {iczb

Zadanie: W pewnej instytucji zatrudnionych jest 240 osokir&d pracownikow jest 66 0os6b
o wlosach w kolorze blond, 48 brunetéw, 84 szatynd®@ rudych. Na podstawie tych

informacji uzupetnij i pokoloruj diagram oraz legken

%

blondyni %

%

%

pozostali %

5. Podwyzki i obnizki — zadania z tr&cia.

Zadanie: Buty, ktore kosztowaty 300 zi, staniaty najpiern20%, a potem jeszcze o 10%.
lle te buty kosztuj obecnie?

Zadanie: Pan Karol przed urlopem v 80 kg, w czasie urlopu przytyt o 12,5%, ale po
potroczu cizkiej pracy schudt o 10%. lle virg obecnie?

Zadanie: Proszek ,Zwykly” podraat o 5% i kosztuje teraz 21 zi lle kosztowat przed

podwyzka?

Zadanie: Po obnice cen o 10% za kuktkzaptacono 450 zt. lle kosztowata ta kurtka przed

obnizka?
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Zadanie: Za telewizor kupiony po dziegiioprocentowej obtce cen pastwo Lenarowie
zaptacili 1440 zi. lle zaoszedzili na tej obnice?

Zadanie: Cere kurtki przed sezonem podniesiono o 20%, a po kitkesacach obniono o

10% i mana byto p kupi¢ za 270 zi. lle kosztowata garsonka na ptaz?

Zadanie: Ktory z wiacicieli planuje weksza podwyzke?

Fodniose
ceny o 25%.
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1 caté¢ = 100%. Podaj ile to procent:

potowa = éwier¢ = trzy czwarte =
pottora = dziesita czs¢ = dwukrotnd¢ =
catos¢ = piata czs¢ = dzieseciokrotna¢ =

Wpisz pod rysunkiem, jaki ulamek figury zamalowano oraz jaki to procent.

Jaki procent? Jaki procent? Jaki procent? Jaki procent?

Zamaluj wskazang cze$¢ figury (zamien podany procent na odpowiedni utamek).

30%

75% 50% 60% 40%
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Na rysunku przedstawiona jest mozaika ulozona z kuleczek.
ﬁ% wszystkich kuleczek stanowia kuleczki najciemniejsze. Jaki to
procent wszystkich kuleczek?

Na rysunku przedstawiono terakoty w czterech wzorach. Czes¢ eks-
pozycji dotyczy terakoty z wzorem w tréjkaty. Jaki to procent eks-
pozycji?

W centralnej czesci kafelka namalowano mozaike-szachownice
w trzech kolorach. Jaki ulamek mozaiki stanowia najjasniejsze kwa-
draciki?
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Zadanie: W pewnej instytucji zatrudnionych jest 240 osokir®d pracownikow jest 66 osob
0 wiosach w kolorze blond, 48 brunetow, 84 szatyno® rudych. Na podstawie tych

informacji uzupetnij i pokoloruj diagram oraz legken
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Zadanie: Buty, ktore kosztowaty 300 zi, staniaty najpiern20%, a potem jeszcze o 10%.

lle te buty kosztwj obecnie?

Zadanie: Pan Karol przed urlopem vng 80 kg, w czasie urlopu przytyt o 12,5%, ale po

potroczu cizkiej pracy schudt o 10%. lle virg obecnie?

Zadanie: Proszek ,Zwykly” podraat o 5% i kosztuje teraz 21 zi lle kosztowat przed

podwyzka?
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Zadanie: Po obnice cen o0 10% za kurtkzaptacono 450 zi. lle kosztowata ta kurtka przed
obnizka?

Zadanie: Za telewizor kupiony po dziegiioprocentowej obice cen pastwo Lenarowie
zaptacili 1440 zi. lle zaoszedzili na tej obnice?

Zadanie: Cerg kurtki przed sezonem podniesiono o 20%, a po kithkesacach obniono o
10% i mana byto p kupi¢ za 270 zi. lle kosztowata garsonka na ptaz?

Zadanie: Ktory z wi&cicieli planuje weksza podwyzke?

Najpierw
| podniose ceny o 10%.
a potem o 15%.




